

# 又一所省级医院开建新院区

本报讯(记者 魏薇 通讯员 郝东亮 杨卫军 文/摄)11月5日,省第二人民医院新院建设项目建设正式奠基。该项目位于我市小店区郑村,一期占地70亩,建筑面积近7万平方米,规划设置床位400张。新院区建成后,医疗服务半径辐射太原、晋中两地,还将新建我省化学中毒救治基地、省级职业病防治中心和多器官移植中心。

5日上午,在小店区郑村的省二院新院区建设项目的工地上,施工人员和车辆早已陆续就位,现场忙碌而有序。

省二院专科特色突出,一是融职业病诊断、治疗与康复,职业健康体检监护,化学中毒救治以及职业性健康危害事件的应急救治于一体的职业病诊疗学科群;二是集肾内科、肾移植、血液净化、泌尿外科、肾病实验室于一体的肾脏疾病诊疗学科群,移植数量、生存质量等指标稳居全省乃至全国前列。截至2022年9月底,该院肾移植总例数突破3000例,始终占据我省肾脏疾病一体化管理、器官移植的核心引领地位。

据介绍,新院区落户我市小店区郑村,按照总体规划分期建设的思路,一期占地70亩,建筑面积近7万平方米,规划设置床位400张,总投资6.1亿元。建成后,将填补周边五公里内无大型三甲医院的空白,医疗服务辐射太原、晋中两地,并依托该院现有人才和技术优势,为太原武宿国际机场、太原南站等交通枢纽周边和人员密集场所突发疫情和重大公共卫生事件提供及时有效的医疗保障。作为山西省重点工程,该项目将成为我省化学中毒救治基地、省级职业病防治中心,形成防、控、治、研为一体的职业病防治、应急救治体系,进一步增强我省职业病防治能力和化学中毒救治能力,填补我省在化学中毒救治领域的空白点,提升我省公共卫生服务能力。



图为新建院区的效果图



近日,由渤海银行太原分行、太原市民政局、山西省体育局全民健身中心共同举办的“渤海银行杯”首届广场舞健美操大赛决赛在青年宫演艺中心举行。来自全市各县区的15支代表队参与了比赛,展现出我市人民群众蓬勃的活力和良好的精神风貌。

孙耀星 摄

## DIY服装悄然走俏

想给服装印上什么花纹,粘贴什么元素,可以根据自己的审美和创意随意发挥,设计出一款独一无二的专属服饰……记者近日走访发现,这种可以由消费者参与设计的DIY服装,正在省城悄然流行。

DIY是英文缩写,中文意为“自己动手制作”。“相信原创的力量,人人都都是设计师”……在许东路抱鼓巷一家DIY服装店内,这样的广告语吸引着顾客驻足。走进店内,墙上挂着不同材质、不同形象的服装装饰辅料:刺绣工艺的、牛仔质地的、毛绒质感的、水钻材质的、还有贴画样式的;形象更是花样繁多——古色古香的京剧脸谱系列、端庄典雅的花卉系列、炫酷新潮的LOGO及文字系列,最普遍的是卡通形象系列,古灵精怪的小狐狸、憨态可掬的大狗熊、昏昏欲睡的小猫咪……各种可爱的造型让顾客爱不释手。

“女儿喜欢这套玲娜贝儿的,给我和我女儿的卫衣都设计上这种风格吧。”带着孩子来店里设计衣服的顾客李女士向店主说道。店主立刻为其准备好了想要添加的装饰辅料。李女士为自己和女儿的卫衣选择的玲

娜贝儿卡通贴,一个是贴到衣服前面的小型刺绣贴,还有一个是贴到衣服后背的大型贴画。店主预热好一台巨大的印花压烫机,在机器上铺平衣服,把选中的大贴画贴到顾客喜欢的位置,之后把加热好的高温面板重重压下,20秒后移开,漂亮的图案就牢牢印在衣服上了。衣服前端的小型刺绣贴,除了需要机器压烫,店主还用缝纫机沿着贴画边缘缝了一圈,为其加固。冯女士说,之所以带孩子来DIY服装店买衣服,就是看中了参与服装设计的过程,这种脑洞大开的体验很过瘾。她觉得DIY服装作为礼物送给朋友也很有意义,下次女儿的好朋友过生日时,她会带着孩子们再来设计衣服。

店主告诉记者,卫衣、裤子和T恤等服装都可以DIY设计,情侣、亲子、兄弟、闺蜜,还有老年人都能参与设计并体验。一般印一张大型贴画花费30元,印一张小型贴画或者刺绣贴大多10元一张。店内销售的成人普通卫衣价格在160元左右,儿童的在130元左右,顾客购买衣服后就可以免费选择3套装饰来设



DIY服装深受孩子喜爱。

计衣服。如果连上裤子全套下来也就两三百元。

记者了解到,作为一种个性化的营销模式,DIY并不算新鲜事物。早在几年前,蛋糕甜品、化妆品、艺术品、饰品、香薰等都可以DIY,但DIY服装却是新近兴起的一种营销模式。省城业内人士认为,在服装市场相对饱和的情况下,每一款DIY服装都能圆人们一个创作者的梦,大家可以按照自己的喜好量身打造,穿出不同、穿出特色,收获更多回头率,所以蕴含着不小的潜力市场。记者 孙耀星 文/摄

## 国风文化节期间穿汉服免费游晋祠

本报讯(记者 贾尚志)第三届晋祠国风文化节5日开幕,活动将持续至11月9日。活动期间,游客身着汉服可免费游览晋祠,每日上午、下午各有50个名额。

国风游园,是第三届晋祠国风文化节的活动单元之一。在风景如画的晋祠,游人身着汉服,行走于参天古木、沧桑古建之间,恍若穿越到了某个朝代,分分钟拍出好照片。为吸引更多游客参与到晋祠国风文化节活动中来,晋祠推出“着汉服,畅游园”活动。即日起至11月9日,身着汉服的游客可选择某一天的上午或下午时间段,免费游览晋祠。报名截止时间为11月7日12时。游客可通过“中国晋祠”微信公众号,了解具体资讯,下载报名表格。游客入园时需携带本人身份证原件,往返景区的交通费用由本人自行承担,游园过程中需遵守景区相关规定。

## 老人南飞“猫冬”留意乘机细节

本报讯(记者 李涛 通讯员 王婧)冬天快来了,北方的气候寒冷干燥,我市有不少老人计划去南方城市小住一段时间。11月5日,东航山西分公司发布“小贴士”,给计划乘坐飞机去南方的老年旅客提个醒,以免在值机、安检及旅途中出现意外。

每年这个时候,我市有不少老年人前往南方城市,目的地以海南、广西、云南等气候宜人的城市为主,出行方式多选择乘坐飞机。东航山西分公司统计,太原飞往海南三亚、海口、博鳌等城市的航班,目前客座率保持在九成左右,其中80%为60周岁以上的老年旅客。

如果是首次乘坐飞机,东航山西分公司将提供“首乘”旅客服务,老人可前往太原机场T2航站楼17号的爱心值机柜台,有工作人员优先办理值机手续。登机牌上会贴有“首乘”爱心标签,老人凭此可在安检、候机、登机时随时寻求帮助。

需要注意,要提前准备好48小时内核酸阴性证明,以及行程卡和目的地的绿色健康码。如果老人没有支付宝,可以通过他人代办健康码,同时可以将核酸阴性报告打印出来随身携带。如果老人需要申请客舱轮椅、机上用氧以及电动轮椅托运等服务,可在航班起飞前48小时通过东航服务热线95530申请及咨询,并且最好在航班起飞前2小时到达候机楼,办理值机手续,防止误机。

## 停水通知

兹因配合南十西路(南内环东街——南十西路)给水管线工程,需对供水管线进行断管施工,定于2022年11月7日15时——2022年11月8日3时在下列区域实施停水:

南内环东街(双塔北路——东中环路)

望相关区域内的用户周知并提前做好储水准备,因停水给您带来的不便请予以谅解。

太原供水集团有限公司

2022年11月6日